

© 1997

Таратухин С.А.

## К ВОПРОСУ ОБ ИДЕНТИФИКАЦИИ ТИПА СУПРУГИ 42-ГО ПРЕЗИДЕНТА США БИЛА КЛИНТОНА – ХИЛЛАРИ КЛИНТОН

Приведены аргументы в пользу гипотезы, что Хиллари Клинтон принадлежит к типу сенсорно-логический экстраверт (СЛЭ).

*Ключевые слова:* соционика, политика, типы личности, сенсорно-логический экстраверт (СЛЭ).

В пользу гипотезы СЛЭ (●□1) говорят следующие факты:

Использование +L – *белой логики* □ – в качестве реализационной функции.

Пока Клинтон, будучи губернатором Арканзаса, устраивал вечеринки, где играл на саксофоне и ухаживал за секретаршами, Хиллари занималась кадровыми перестановками в его аппарате [1].

Газета "Аргументы и факты" [2] в статье под характерным названием "Кто командует президентом США" пишет по этому поводу, что в 1993 году Хиллари отдала приказ (!) уволить сотрудников Бюро путешествий Белого дома с тем, чтобы назначить друзей семьи Клинтоних официальные советники Белого дома по вопросам авиации и дать им возможность получить выгодные контракты на воздушные перевозки. Ссылаясь на журнал "Ньюсуик", "АиФ" сообщает, что Хиллари является наиболее влиятельным советником своего мужа по вопросам внутренней политики.

Интересно, что в официальной биографии Клинтоних значительное место уделено его супруге. В частности, якобы именно поведение Хиллари было одной из причин поражения Клинтоних на выборах губернатора Арканзаса в 1980 году, когда он стал самым молодым бывшим губернатором в истории США. Якобы Хиллари в то время была полноправным партнером юридической фирмы (где играла роль неформального лидера) и уделяла много сил и времени проблемам образования и помощи детям. Однако избирателей приводило в негодование то, что она представлялась как "Хиллари Родэм", а не как "миссис Бил Клинтон". Это рассматривалось как знак демонстративного неуважения северянки (Хиллари родилась в Иллинойсе) к южному этикету. (Следует отметить, что, по моему мнению, ТИМ Юга США - этико-сенсорный интроверт, но это тема отдельного исследования.) В данном случае сработали соционические интертипные отношения: Хиллари была отрезвизована по *белой этике*.

То, что поражение на выборах в 1980 году потрясло Хиллари больше, чем ее мужа, можно объяснить особенностями модели: +Т(5) □ в модели СЛЭ.

В биографии отмечается, что о своем намерении баллотироваться в президенты Клинтон объявил 03.10.1991 г., предварительно посоветовавшись с женой. Объяснял он это тем, что психологически он был полностью готов баллотироваться, а эмоционально – не был. Здесь – явное суггестивное воздействие со стороны СЛЭ по +Е ■ – драматические эмоции, восприятие сущности состояния в положительном ключе, направленное на положительное развитие.

Приведенные выше цитаты, взятые из материала сотрудника Информационного агентства Соединенных Штатов Ричарда А.Бамстеда, приводятся по [3].

В официальной биографии Хиллари, распространенной в 1992 году Информационной службой США (USIS) по дипломатическим каналам, отмечается, что Президент (то есть Клинтон) назначил Первую Леди (то есть Хиллари) главой реформы здравоохранения США, ибо эта реформа является высшим приоритетом его программы. Журнал "Экономист" отмечал, что упомянутая реформа стала краеугольным камнем его президентства. На протяжении двух десятилетий, пишет журнал, нерешенность данной проблемы свидетельствовала о самом тяжелом поражении, которое власть терпела на фронте внутренней политики. Журнал считал, что промедление с реформой смерти подобно. Проблема в том, отметил журнал, что президент не знает, как практически держат в узде сложнейшую систему финансирования нового здравоохранения. Журнал считает, что реформа без четкой и продуманной системы контроля за расходами гораздо хуже, чем отсутствие любого закона в этой сфере вообще. Проект президента предполагал создание новых структур, в обязанности которых вменялись бы поддержка и обеспечение работоспособности всей системы здравоохранения. Журнал констатировал, что республиканцы в конгрессе США, имея

большинство, успешно провалили все попытки Клинтона решить главнейшую для США проблему их национальной безопасности – вопрос здоровья нации.

По моему мнению, ТИМ республиканского большинства в конгрессе является опять же ЭСИ, для которого возможности понимания свойств любой системы и структуры весьма ограничены. ТИМ конгресса и сената США – блок СУПЕРЭГО типа ЛИЭ – E(3)+S(4) – также работает против восприятия возможностей структур и систем. Интересно, что идею реформы здравоохранения поддержали рядовые избиратели, что и привело к переизбранию Клинтона на второй срок.

Цитаты приведены по [4].

Некоторые формулировки из задачи, поставленной перед Хиллари, звучат вообще как ленинские высказывания: "учет и контроль...", "поражение на внутреннем фронте...", "промедление смерти подобно..." и т.п. СЛЭ – Хиллари попыталась решить задачу, создав соответствующие структуры (системы), но потерпела неудачу в силу указанных выше причин.

Очень интересна реакция четы Клинтон на демонстративно враждебное отношение к ним некоторых средств массовой информации США. Когда обозреватель ведущей газеты США Уильям Сэфайр из "Нью-Йорк Таймс" назвал Хиллари в своей статье прирожденной лгуней, а ее склонность лгать назвал там же патологической, то Бил через своего представителя в средствах массовой информации пообещал, называя вещи своими именами, набить Сэфайру морду [5, 6]. Со стороны Хиллари реакции не последовало вообще (ситуация демонстративно плохого отношения для СЛЭ: +E(4)).

Однако впоследствии, в одном из интервью, Хиллари все-таки была вынуждена высказаться по поводу непрекращающихся нападков на мужа и на нее: "Нам (!) совершенно ясно, что вся эта кампания финансируется и организуется определенными силами, а потому Бил и я перестали всерьез воспринимать то, что о нас пишут недруги. Стоит ли тратить силы на борьбу с теми, кто, по большому счету, может вызвать лишь улыбку... (!) Цель этого заговора – изолировать президента (!), заставить нас перейти к обороне (!). Но ни президент США, ни я не поддадимся (!)".

По поводу воспитания дочери Клинтон Челси Хиллари ответила твердо: "Мы держим ее в определенных рамках (!), не допускаем, чтобы она утратила чувство реальности. За пределы этих рамок она не выходит. Мы (!) предупредили прессу, что Челси не будет давать интервью, не станет фотографироваться для печати или выступать по телевидению. Сейчас журналисты ее не беспокоят, и она выглядит (!) вполне счастливой". Оба высказывания цитируются по статье "Бил глазами Хиллари" [7].

Внешность Хиллари, пластика ее движений, жестикуляция, мимика, выражение глаз также подтверждают версию о СЛЭ. Известно, что после окончания университета она вынуждена была пройти специальный курс обучения хорошим манерам, умению вежливо разговаривать, женственно ходить и жестикулировать, пользоваться женским гардеробом и макияжем. (По неподтвержденным данным, во время занятий в группе девочек-скаутов в штате Иллинойс у Хиллари была кличка "танкетка".)

Сами американцы прекрасно знают о том, кто командует в семье Клинтон и шутят, что "за одни и те же деньги мы приобрели сразу двух президентов". Организации феминисток в США открыто радуются тому, что "наконец-то в Белом доме появилась сильная личность, способная на решительные действия. И этой личностью является женщина".

#### Л и т е р а т у р а :

1. "Киевские ведомости". 1996.
2. "Аргументы и факты". 1996. \_ 4.
3. "Правда Украины". 1992. 6 ноября. С.4.
4. "Всеукраинские ведомости". 1994. 3 сентября.
5. "Аргументы и факты". 1996. \_ 4. С. 11.
6. "Киевские ведомости". 1996. 22 января. С.13.
7. "Всеукраинские ведомости". 1996. 7 марта